

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 13 (1036) • Суббота, 6 апреля 1974 года. • Год издания 31-й • Цена 2 коп.

Его место в жизни



структуром орготдела.

По долгу службы часто приходилось бывать в «Сельхозтехнике», сталкиваться с сельскими механизаторами, и это помогло ему познакомиться с выбором профессии. Он решил поступить в сельскохозяйственном институте.

В институте с первых дней он с головой окунулся в студенческую жизнь.

Валерий говорит: «Первый год учебы в институте для всех трудный, и, если сразу не станешь работать над собой, не войдешь в ритм, потом будет еще труднее. Нужно систематически заниматься».

В группе его избирают профоргом. Он находится в курсе всех дел группы. Много времени отдаёт учебе, старается во всем разобраться сам. Все это отражается на его успехах. Они всегда отличные! В помощь никому не отказывает, когда товарищи обращаются к нему с непонятными вопросами. Помогает слабым студентам. Комсогр 31 группы В. Шуберт говорит о нем: «Валерий хороший товарищ, отличник, спортсмен. В нужную минуту он всегда придет на помощь. На него мож-

ет долго служить в учебе, воспитывает в нем усидчивость, силу воли, желание начатое дело доводить до конца. Его уважают в большом студенческом коллективе, а завоевав и удержав авторитет не просто. И удается это не всем. Валерию Епанчинцеву это удалось! Удалось потому, что он с детства привык ценить и уважать людей, учиться у них всему хорошему, по-настоящему работать честно, добросовестно, с пользой».

Можно сказать, что в свои 23 года он сложился как человек с твердым характером, имеющий цель в жизни, чувствующий большую ответственность перед нашим обществом.

В. БАРАНОВ,
член комсомольского
отдела «Кировца».

Скоро смотр стенной печати

В. И. Быков, М. Д. Сеников,
А. П. Коротков, А. Шенфельд,
В. Баранов.

Сегодня мы печатаем первые вопросы, на которые будет обращено внимание жюри при подведении итогов конкурса.

Количество номеров газет, фотогазет, боксов, молний.

Периодичность выпусков.

Партийная жизнь и политico-воспитательная работа (количество материалов, их качество).

Комсомольская жизнь (учеба, практика, работа, комсомольские поручения, дисциплина).

Художественная самодеятельность, культура (литературная страница, стихи, коли-

чество, качество).

Критический материал (количество).

Действенность (по следам выступлений).

Уголок юмора и сатиры (количество и качество).

Связь с выпускниками института — письма и выступления (количество).

Качество редактирования (стиль, грамотность).

Фотографии (качество, тематика и подписи).

Оформление титульных листов.

Лозунги, заголовки заметок (удачные и неудачные).

Участие студентов и преподавателей в газете.

Чтобы своевременно и хорошо подготовить и провести

«Вы готовитесь к тому, чтобы стать специалистами

своего дела на том или другом участке трудового фронта. И вашим ориентиром в учебе должны быть те требования, которые предъявляет сегодня жизнь к советскому специалисту, к активному участнику коммунистического строительства».

(Из речи Л. И. Брежнева на

Всесоюзном слете студентов 19 октября 1971 года).

Сегодня состоится традиционный, четвертый слет отличников учебы нашего института. Слет отличников является одной из форм работы со студентами, успешно сочетающими отличную учебу с большой общественной работой. Именно из таких студентов в дальнейшем формируются специалисты, которые отвечают требованиям сегодняшнего дня, которые с первых дней активно влияются в производственную и общественную деятельность. Сегодня мы можем назвать таких студентов. Это — Субхан Субханов — секретарь комсомольского бюро зоотехнического факультета, именной стипендия, Марина Попова — студентка 3 курса земфака, Ленинский стипендия, член комитета ВЛКСМ, редактор стенной газеты «Земфаковец», делегат XVII съезда ВЛКСМ, Владимир Баэр — студент 3 курса агрономического

факультета, член профкома института, и многие, многие другие.

На слете отличников студенты обмениваются опытом, высказывают предложения по улучшению учебно-воспитательной работы в институте, получают советы старших товарищей.

Слет отличников проводится еще с целью повышения общественной активности остальных студентов.

На слете большая группа студентов будет награждена значком ЦК ВЛКСМ и Министерства высшего образования «За отличную учебу».

Ректорат, партком, комитет комсомола, профком института выражают уверенность в том, что отличники учебы и впредь будут являть собой пример высокой ответственности за глубокое овладение знаниями, навыками общественно полезной деятельности.

Навстречу выборам

Кампания по выборам в Верховный Совет СССР в нашем институте идет полным ходом. 8 апреля гостепримно откроют двери агитпункты, а их в этом году (в связи с переходом института в новый Первомайский район) четыре.

А сейчас пока составляются планы работы, подбирается необходимая литература, составляются графики дежурств, соответствующим образом оформляются красные уголки.

В КРАСНОМ УГОЛКЕ

Шумно было в красном уголке общежития № 8 первого апреля. Студенты собирались сюда, чтобы встретиться с депутатом нашего Первомайского района И. В. Саяпиным — главным зоотехником ухоза № 1 Омской области.

Иван Васильевич интересно

рассказал о себе. Несмотря на то, что прошло уже двадцать пять лет после окончания им зоотехнического факультета нашего института, в его памяти живы студенческие годы, с их ошибками и успехами. И, может быть, именно поэтому он внимательно, с большим интересом выслушал волнующие студентов вопросы об общежитии, о столовой и обещал помочь разобраться в них.

Тов. Саяпин рассказал студентам о плане работы, о содержании этой работы, о задачах, которые стоят в данный момент. Будем надеяться, что все эти задачи будут выполнены!

Н. СОЛОМИНА,
студентка 21 группы
агрохимфака.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив института сердечно поздравляет Николая Ивановича Фольмера с присуждением ему ученой степени — доктора сельскохозяйственных наук.

«Глубоко, в полном объеме овладеть программным материалом вуза важно, совершенно необходимо. Но одного этого недостаточно. Надо научиться постоянно совершенствовать свои знания, вырабатывать навыки исследователя, широкий теоретический кругозор...»

Из речи Л. И. Брежнева на Всесоюзном слете студентов.

БУДУЩИЙ УЧЕНЫЙ

АГРОНОМ

Галия на экзаменах получает только отличные оценки.

Вот сейчас курсовые пишем. Спорный вопрос — идем к Гали. И не потому, что она абсолютно все знает, а потому, что если знает, то твердо. Учебная программа для нее — это минимум, а не максимум, как для некоторых студентов.

В прошлом году Гали избрали депутатом в областной совет депутатов тружеников, она член комиссии по делам молодежи.

Своей отличной учебой, трудолюбием, неутомимостью в любом деле она зажигает каждого, кто с ней побудет хоть час. Постоянная тяга к знаниям, к новому помогает ей стать хорошим, настоящим ученым-агрономом.

Г. ШАИДОРОВА, комсорг 34 группы агрофака.

Хорошо учиться — это наша первейшая задача, наш долг. Уже пять сессий Мальцева юноша, с четко сформировавшимся мировоззрением, с твердой целью в совершенствовании профессии инженера-землеустройства. В учебе Виктор один из первых, отличник. Такая способность совмещать отличную учебу с большой общественной работой не может не вызвать уважения. Действительно, не каждый может так организовать свое время. Такие студенты составляют передовую часть советской молодежи, с них берут пример.

От всей души хочется пожелать Виктору дальнейших успехов в учебе, а также во всем другом, что необходимо для полной, содержательной жизни.

Л. ШАРКАНОВА, студентка земфака.

XV ЮБИЛЕЙНАЯ

Аудитория первого корпуса. Многолюдно. Здесь начала свою работу XV общепринятая конференция, посвященная 25-летию студенческого научного общества.

Заслушаны доклады секций агрономии и почвоведения, земледелия и растениеводства, селекции и семеноводства и многие другие.

Впервые в истории института началась работу секции охраны природы и рационального использования ресурсов.

Из 19 заслушанных и обсужденных докладов из зоофака было дано 12, от студентов агрофака — 3, факультеты агрономии и почвоведения и землеустройственный выставили на секцию по одному докладу.

Все доклады можно разделить на три группы: исследовательские работы, реферативные, опыт по охране природы.

Студентку 4 курса земфака Л. Стецок занялась тема «Охрана природы и землеустройство в Омской области». А студентка 3 курса зоофака А. Тупикова рассказала об охране водоисточников от загрязнения и простейших методах обеззараживания воды.

Всем понравился доклад К. Карапанова, в котором была освещена проблема влия-

ния пестицидов на животных, волновавшая молодых зоотехников.

С удовольствием мы слушали гостей из Иркутского сельскохозяйственного института. С какой любовью и уважением рассказывал Геннадий Смирнов, студент 4 курса, о работе, которая проводится комсомольской боевой дружиной института по охране природы, об опыте руководства дружиной. Он поделился опытом борьбы с браконьерами — нарушителями общественного порядка. А его товарищ с факультета охотоведения Анатолий Суворов (3 курс) выступил с докладом по вопросам охраны зверей и птиц в Катангском районе Иркутской области. Его научная работа основана на личных наблюдениях в дни своей первой производственной практики.

Секция закончила свою работу. Было принято решение: проводить постоянную работу по охране природы; углублять и расширять экспериментальные работы, разработать методики и другое.

Многие студенты, принявшие активное участие в конференции, были награждены грамотами и подарками.

ТРУДОЛЮБИВА, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНА

Галия Болышакова учится с нами уже четыре года. Она выполняет большую общественную работу, руководит учебно-воспитательной комиссией на факультете, академической комиссией, член комсомольского бюро факультета.

Галия трудолюбива, любознательна, многим интересуется, многое знает и щедро делится своими знаниями с друзьями. Учится только на хорошо и отлично. Требовательна, принципиальна. Через год Галина заканчивает институт, и мы надеемся, что она будет настоящим экономистом.

Студенты 41 группы экономфака.



КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

Снова весна, и тысячи выпускников, подготовленных и обученных в стенах вузов, пойдут на производство. Много интересных людей вольется в трудовое русло страны, среди них — Надя Федорова. Надя на протяжении трех лет была секретарем комсомольской организации агрофака, и, чтобы хоть немножко познакомить читателей с этой девушкой, я взяла у нее интервью.

Надя, быть комсомольским вожаком — значит постоянно быть в курсе всех студенческих дел. Как ты спрашивалась, не влияло ли это на учебу?

— Да, мне надо было знать абсолютно все, начиная с успеваемости и общественной жизни и кончая бытом студентов. Но это не мешало мне, даже наоборот, помогло. На первом курсе у меня были даже тройки. Став секретарем, почувствовав большую ответ-

ственность, доверие, я решила, что учиться на тройки нельзя.

— Что ты считаешь главным в своей работе?

— Мне хотелось разбудить активность, инициативу у комсомольцев. Я не любила пассивных, равнодушных, с которыми не только неинтересно работать, но иногда даже руки опускались, глядя на них.

И пусть это звучит громко, но мне хотелось, чтобы у каждого из нас было чувство долга, сегодня перед курсом, факультетом, а завтра перед коллективом, в котором будем работать.

— Да, мне надо было знать абсолютно все, начиная с успеваемости и общественной жизни и кончая бытом студентов. Но это не мешало мне, даже наоборот, помогло. На первом курсе у меня были даже тройки. Став секретарем, почувствовав большую ответ-

ственность, доверие, я решила, что учиться на тройки нельзя.

— Что больше всего по-

правилось, запомнилось из stu-

денческой жизни?

— Запомнились летние практики и еще наш отды-
х, особенно встречи в КВН.

Да что и говорить, ведь все, чем наполнена студенческая жизнь, не рассказать в одном разговоре, ясно одно — жаль расставаться с институтом, с которым многим связаны.

Надя соглашается и еще до-
бавляет:

— Волнует меня предстоящая работа: то нас учили, нам давали, а теперь мы должны учить, работать, руководить. Даже не верится, что через ме-
сяц станем с производством на «ты».

13 апреля у Нади защита дипломной работы, и... прощай институт, прекрасная студенческая пора, которая запомнилась на всю жизнь.

Н. СКУПОВСКАЯ,
член комсомольского
отдела «Кировца».

АТЕИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНТОВ

Одна из задач высшей школы — формирование у студентов научно-атеистического мировоззрения, подготовка из них пропагандистов и организаторов атеистической работы. Это особенно важно для выпускников нашего института, которым предстоит работать в сельской местности, где религиозные пережитки среди населения распространены значительно больше по сравнению с городом.

На днях партийный комитет института рассмотрел вопрос об атеистическом воспитании студентов. Отмечены определенные успехи. За последние годы в институте сложилась система атеистического воспитания, включающая в себя проведение этой работы в ходе учебного процесса и во внеучебное время. Улучшилось преподавание научного атеизма. Регулярно организуются атеистические лекции и беседы в студенческих общежитиях и академических группах, атеистические конференции. Проведено конкретное социологическое исследование отношения студентов к атеизму и религии.

Активно работает философско-атеистический кружок, ежемесячно выпускается стенная газета «Атеист», действует лекторская группа студентов.

Для преподавателей проведены лекции «Идеологическая борьба и религия», «О религиозности населения в Омской области», «Атеистическое воспитание студентов». Вопросы атеистической работы рассматривались на методической конференции института по коммунистическому воспитанию студентов, на се-

минарах агитаторов групп. Создана атеистическая секция преподавателей при обществе «Знание». Библиотека и кабинет марксизма-ленинизма организуют книжные выставки по атеизму и критике религии. Вопросы атеистического воспитания освещаются на страницах газеты «Кировец».

Вместе с тем в атеистической работе допускаются существенные недостатки. Не на всех кафедрах имеются методические разработки по изложению вопросов атеизма в ходе преподавания учебных дисциплин. Мало преподавателей принимают участие в пропаганде атеистических знаний среди населения. Не у всех студентов выработаны прочные атеистические убеждения.

Партийный комитет утвердил мероприятие по дальнейшему совершенствованию атеистического воспитания студентов, обозал партийные организации факультетов и департаментов, комитет ВЛКСМ, профком и местком, заведующих кафедрами и парктрупами, призывающих активное участие в работе по атеистическому воспитанию студентов, рабочих и служащих.

В мероприятиях парткома предусматривается в апреле — мае разработать на кафедрах методические рекомендации по усилению атеистической направленности лекционных курсов с указанием тем и разделов, где целесообразно делать атеистические выводы на основе излагаемых научных данных. Будет продолжено проведение лекций для научных сотрудников по важнейшим проблемам атеизма и критики религии. Предполагается реко-

мендовать преподавателей на учебу в вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС на атеистическое отделение. В феврале 1975 года состоится общепринятая методическая конференция профессорско-преподавательского состава по вопросам формирования у студентов научно-атеистического мировоззрения.

Намечены ряд мер по совершенствованию преподавания курса «Основы научного атеизма», улучшению внеучебной атеистической работы, привлечению к этому всех первичных партийных организаций, комитетов ВЛКСМ, профкома и месткома, библиотеки, институтской организации общества «Знание», газеты «Кировец» и факультетских стеновых газет. Запланировано также изучить отношение учащихся подготовительного отделения к атеизму и религии, провести конкретное социологическое исследование уровня атеистических знаний студентов первых курсов. Будут организованы лекции по атеизму для рабочих и служащих института, уходов № 1 и 2.

В течение апреля на каждой кафедре и в каждой первичной партийной организации должны быть разработаны конкретные мероприятия по атеистической работе.

Атеистическое воспитание студентов — неотъемлемая составная часть системы коммунистического воспитания. Активное участие в этом является долгом каждого научного работника высшей школы.

Ю. ШАЛАЕВ,
доцент кафедры марксистско-ленинской философии.



НАТАША СВАРИГИНА

Счастлив тот человек, который еще на студенческой скамье воспитает в себе взрослую целесустримленность, серьезность, большое чувство долга перед Родиной, полностью формирует свое мировоззрение и вместе с тем — сохранит что-то детски наивное, веселое, присущее юности.

Такая Наташа, студентка 32 группы техфака. За что бы она ни взялась, она все делает с душой, серьезно, вдумчиво, самозабвенно. Ее воля, энергия, увлеченность просто поражают. Наташа — настоящий человек, истинный патрист своей Родины. Она избрана депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Интересно, как Наташа все успевает, как она распределяет свое время. Вот, что она говорит по этому поводу:

— По-моему, проблемы свободного времени не существует, ее выдумали те, кто не умеет распределять его. Один из способов разрешения этого вопроса — правильная организация своего рабочего дня. Чем больше запланируешь, тем больше успеешь. Если у меня появляется свободное время, я читаю. Еще люблю рисовать, лепить из глины. Занимаюсь своими любимыми делами, если даже свободного времени совсем нет.

И. МАИЕР,
студентка 32 группы техфака.

«... ваша общественная ответственность как взрослых людей начинается с того самого момента, когда вы переступаете порог высшей школы. Ведь студенческая пора — это не только подготовка к завтрашнему дню, не просто ожидание его. Это уже сегодня — яркая, содержательная жизнь. Это напряженный, творческий труд, активная общественная работа».

Из речи Л. И. Брежнева на Всесоюзном слете студентов.

Конференция геодезистов

27—28 марта работала геодезическая подсекция научной конференции землеустройства и физики.

Всего было заслушано 18 докладов и 4 сообщения о внедрении ЭВМ в производственные геодезических и аэро-геодезических предприятиях.

В работе конференции приняли участие преподаватели и студенты института, а также представители Сибирского и Уральского филиалов ВИСХАТИ, Омского отделения ЗАПСИТИСИЗ, ГИПРОВОДХОЗА и ряда вузов страны.

Значительная часть докладов была посвящена вопросам создания алгоритмов на обработку геодезических и фотограмметрических сетей ЭВМ (А. И. Балашов, А. С. Назаров), дешифрования аэроснимков (М. А. Платоненко), аналитического определения по аэроснимкам площадей (А. Л. Ильин), уравновешивания опорных сетей (А. А. Косаченко, И. В. Дорошенко, А. С. Шматко), оценки точности геодезических и фотограмметрических работ (А. А. Косаченко, Л. С. Нещадимов, М. М. Иванова, А. П. Солотюшин, Ю. В. Столбов, Б. Г. Черняевский, У. П. Аркадьев), Л. П. Скачков и М. Е. Седышев сообщили об использовании фотограмметрических методов сгущения в гравиметрических съемках.

Вопросы сетевого планирования в аэрогеодезическом производстве рассмотрела В. У. Брюханова.

Интерес вызвал доклад о структуре и содержании рыболовного атласа (Б. Л. Едский), о решении прямой геодезической задачи по формуле со средним аргументом (П. А. Медведев), о логистической связи категорий условия и приема (В. Н. Тихунин).

Конференция одобрила все доклады и высказала рекомендации — опубликовать и внедрить в производство заинтересованные работы.

М. ПЛАТОНЕНКО,
руководитель подсекции,
доцент.

ЕЮ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

На XV общегородской научно-технической конференции общее внимание привлек доклад — «Охрана водно-сточныхников от загрязнения и промышленные методы обеззараживания воды». Делала его студентка 32 группы зоофака Нина Тунникова. Доклад произвел большое впечатление. Присутствующие слушали его с большим вниманием. Нина задала множество вопросов, на которые она отвечала уверенно. Комиссия доклад Нины отметила значком и грамотой Всероссийского общества охраны природы.

Позднее я познакомилась с руководителем — Георгием Павловичем Яшниковым и с подругами Нины.

С большим уважением рассказывал о Нине Георгий Павлович:

— Нина добросовестно готовилась к конференции. Она исследовала питьевую воду, предложила свой метод обеззараживания воды — метод «экспресс». Положительные результаты исследований по обеззараживанию источников послужили поводом для выступления на конференции, на секции охраны природы и ра-

ционального использования ресурсов.

Докладом заинтересовалась и руководители предприятий Омска. Четвертого апреля юная исследовательница выступила в детском садике № 314 перед воспитателями.

Научную работу она продолжает и в настоящее время. Появляется практический наставник, и постепенно накапливается важнейший материал, необходимый для дальнейших исследований.

Сказала о Нине, что она увлеченно занимается научной работой, что она трудолюбива,

дисциплинирована — значит сказать только об одной черте ее характера. Ее подруги по комнате добавляют:

— Нина очень хороший товарищ. С ней можно поговорить на любую тему. Она такая душевная, отзывчивая, в группе ее уважают и поэтому, наверно, выбрали профоргом группы. И к этой своей обязанности Нина относится очень серьезно — не просто собирает взносы, но заботится о том, чтобы в группе не было отстающих. Когда заболел Саша Лукин, Нина с товарищами ходили к нему в больницу, приносили лекции и книги.

Вечерами Нину можно увидеть за швейной машиной. Она может отлично сшить платье подруге, связать красивую шапочку. С увлечением занимается в кружке кормления сельскохозяйственных животных. Как и все студенты института, готовилась и смотрела художественной самодеятельности, поет в хоре.

Многогранность интересов и увлечений делают жизнь Нины прекрасной. Тому, что она везде успевает, просто можно позавидовать.

Г. КОРОЛЬ,
член комсомольского
отдела «Кировца».

ПРИЗЫВАЕМ К УЧАСТИЮ

В 1973 году редколлегия нашей факультетской газеты «АгроХимик» было выпущено 7 номеров. В них отражались многие стороны жизни факультета: учеба студентов, комсомольские дела, работа СНО, спортивные достижения. По решению редколлегии весь состав (14 человек) был разделен на две смены. В каждой смене за отдельными членами редколлегии были закреплены определенные разделы работы.

В художественном оформлении газеты большая заслуга принадлежит в первую очередь Доре Шиндлер, Александру Черепанову, Гале Махориной и Тамаре Новгородцевой. Редактор газеты — студент четвертого курса Галия Махорина, которая с большой ответственностью относится к выпуску каждого номера.

Многие работники нашего факультета: профессор Н. Д. Градобоев, доценты Л. Ф. Карчевский, В. М. Прудников, А. И. Парфенов, Н. С. Растигайев и другие — постоянные корреспонденты газеты и ее активные помощники.

Наряду с положительными сторонами работы газеты, необходимо отметить имеющиеся недостатки: мало заметок кри-

тического содержания, слабо отражаются быт студентов, недостаточно фотоматериалов.

Призываю всех членов коллектива нашего факультета к активному участию в стенной газете с тем, чтобы она была еще полнее и содержательнее.

И. НАУМЕНКО,
кандидат сельскохозяйственных наук,
В. ГРАДОБОЕВ,
мл. научный сотрудник.

В КРУЖКЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В нашем институте много кружков. С 1956 года начал свою работу кружок международных отношений, который объединяет студентов, желающих лучше ознакомиться с международной жизнью, с внешней политикой нашей партии.

Цель кружковой работы — повысить политический уровень студентов, расширить их кругозор, научить правильно разбираться во внешней политике нашей партии и правительства.

Тематика докладов разнообразна: «СЭВ и СССР», «Советско-американские отноше-

ния», «Чичерин — дипломат ленинской школы» и другие.

На последнем заседании 25 марта студент первого курса экономфака О. Немкин выступил с докладом «Советско-купинские отношения». Доклад нашел живой отклик среди студентов. Было задано много вопросов: о конституции Кубы, о компартии, о взаимоотношениях Кубы с латиноамериканскими странами, США и еще ряд вопросов.

В работе кружка принимает участие 69 студентов. В этом большая заслуга руководителя В. П. Пивошенко. Основной

контингент кружка составляют студенты первого и второго курсов экономфака. Постоянно участвуют в его работе студенты О. Немкин, Н. Дейнека, А. Иванова, Г. Тельминева, С. Сосин, А. Тарасова, и многие другие.

Заседания кружка не посещают студенты старших курсов. Мы приглашаем их и всех студентов, которых интересуют международные события, вопросы внешней политики нашего государства.

А. ШОКОЛ,
председатель кружка.

ОБСУЖДАЕМ ВОПРОСЫ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

фака А. Стасюк — «Охрана природы и землеустройство в Омской области» и студентов зоофака Л. Хохлова и С. Васильева — «Санитарно-бактериологическая характеристика воды прибрежной зоны Иртыша в районе Омского сельхозинstituta».

В работе секции принимали активное участие представители руководства областной и районной организаций общества охраны природы; 22 студента были награждены почетными грамотами и знаками общества.

К главным организационным недостаткам следует отнести слабое посещение занятий студентами (первый день — 32 человека, второй день 34); мало докладов дали все

факультеты, кроме зоофака. Многие доклады в основном имели реферативный характер.

Секция принадлежит ряд предложений, направленных на улучшение природоохранительной работы:

активизировать работу факультетских первичных организаций (по вовлечению новых членов, выполнению финансового плана, лучшему использованию институтского лектория по охране природы, введению природоохранительных бесед в планы агитационной работы студенческих групп);

использовать материалы секций в порядке пропаганды идей опыта охраны природы в городе и на селе; усилить экспериментальную

работу природоохранной тематики. Кафедрам рекомендовать разработать тематику и методику работ;

для обеспечения ознакомления с положением в природе Омской области, выявления и сигнализации о нарушениях, изучения рационального использования и обогащения ресурсов природы просить областной и районный советы общества об обеспечении экспедиционных работ выделением средств, транспорта, необходимым оборудованием;

считать необходимым в соответствии со статьей 18 закона об охране природы проводить на всех факультетах обязательного курса охраны природы; рекомендовать кафедрам

подготовить тексты лекций, наглядные пособия по природоохранительным темам;

считать необходимым привлечение территории института и училища № 1 в образцовый парк (озделение, газонное и цветочное оформление, забота о животном и первом мире);

организовать по примеруirkutskого комплексную боевую бригаду из студентов и других членов общества охраны природы для борьбы с браконьерством и другими видами охраны природы и улучшения ее;

оказать помощь ботаническому саду института в связи с необходимостью переноса его на новый участок;

добиваться перед вышестоящими организациями отведения участков под заказчики природы с установлением охраны всех звеньев ее.

Совет общества охраны природы при ОмСХИ.



Новая работа — «Двадцать лет спустя» Михаила Светлова — подготовленная народным театром, посвящена комсомолу 20-х годов.

Украина. Год 1920-й. Идет гражданская война, которая несет с собой разрушение, голод, болезни. Контрреволюция пытается изнутри уничтожить первую в мире страну Советов. И на борьбу с ней встают партия, комсомол. Идет борьба двух идеологий.

«Под пули,
Под огнём
Под своим
Семнадцатилетние люди
Выходят из грязных лачуг».



В последний раз
пройдемся по лыжне,
оставим в роще свой
привет весне...

Фото И. СИДОРЕНКО.

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Подготовка конференций, выступление перед рабочими и крестьянами, создание добровольческих отрядов, распространение первых декретов, постановление правительства Советского государства — вот частичка тех дел, которые выполняли комсомольцы.

Они были веселыми и мужественными людьми, не боялись смерти и разговор с ней вели только на «ты». Жизнь кипела ключом, и никакие слухи не могли убить веру в революцию ни у Сашки, ни у Направо и Налево, ни у Дуни и Тоси, ни у Монсей.

Сколько сил пришлось отдать Семену, чтобы подготовить ребят к подполью.

Белье в городе, но ребята продолжают работать в бывшем комсомольском клубе. А сейчас здесь театр. На первый взгляд, ничего особенного здесь

не происходит, но именно здесь ребята узнают об аресте товарищей, об облаве у железнодорожников. Здесь убивают Берту Кузьминичну, экономку этого дома, которая всем сердцем полюбила еще совсем юных героев, погибают Сашка и Дуна...

«Так проходила молодость.

Как песня.

Воспитана на дружбе

и крови...» Много сделал коллектив театра, чтобы спектакль был интересным, волнующим. Немало пришлося потрудиться.

И мы приглашаем вас на спектакль «Двадцать лет спустя» М. Светлова (режиссер — Л. И. Ермолова) 11, 13 и 15 апреля в клуб в 19 часов. Приходите! Мы вас ждем!

С. ЗЕЛЯНИН,
студент экономфака.



Смотр художественной самодеятельности закончен. Прошел он, на наш взгляд, неплохо. Итоги скоро будут подведены. Судя по тому, как тепло принимают зрители своих артистов, они будут утешительными.

Фото И. СИДОРЕНКО.

«ВЫ — ДРУЖИННИКИ?»

Вероятно, по этому принципу дежуршила и 46 группа земфака (комсогр Л. Худорожкова). На дежурство явилось 11 человек, почти одни девушки. И, наверное, поэтому они решили сократить время дежурства, уйти в 10 часов, записав в журнале, что никаких происшествий не было. А вдруг что-нибудь случилось после десяти часов, и тогда где искать дружинников? Задумайтесь над этим!

Г. СИДОРЕНКО,
командир «КП» земфака.

У ТЯЖЕЛОАТЛЕТОВ

23 и 24 марта в спортивном зале проходили соревнования на первенство института по тяжелой атлетике в зачет спартакиады. Семь команд спартивали право называться сильнейшими в 1974 году.

По-настоящему остро и интересно проходила борьба в легкой весовой категории между С. Шуктовым (мехфак, 4 курс), и Н. Игнатовичем (зоофак, 3 курс). В третьем подходе Игнатович, толкнув штангу весом в 127,5 кг, выходил на первое место, устанавливая в сумме: двоеборье новый рекорд института и областного совета ДСО «Урожай», который стал равен 222,5 кг.

В хорошей форме также выступил атлет полутяжелой весовой категории А. Грицик (гиросфак, 3 курс). Он показал в сумме 255 кг. Этого было

достаточно, чтобы стать первым призером данных соревнований.

Большого успеха достиг студент первого курса факультета механизации сельского хозяйства Н. Семенов. Выполнив норматив второго разряда, он занял третье место в полу-средней весовой категории и твердо вошел в состав сборной команды института.

Чемпионами в порядке весовых категорий стали: П. Портанко (земфак), В. Суриков (зоофак), А. Брунер (мехфак), Н. Игнатович (зоофак), А. Адзерихо (мехфак), Н. Лоптев (мехфак), А. Грицик (гиросфак), В. Блинов (земфак).

Места среди факультетов распределились следующим образом: на первом месте — факультет механизации сельского хозяйства, на втором — зоотехнический факультет, на третьем — гидромелиоративный, на четвертом — землеустройственный, на пятом — агрономический, на шестом — экономический, на седьмом — агрехимии и почвоведения.

Впереди у сборной команды института новые старты. 16—18 апреля составу сборной предстоит борьба в первенстве Омской области среди областных советов, а 23—26 мая наша команда примет участие в соревнованиях на первенство города среди коллективов физической культуры. Остается пожелать спортсменам новых успехов, новых рекордов.

А. АДЗЕРИХО,
студент 2 курса мехфака.

спорт



Будущий баскетболист.
Фото И. СИДОРЕНКО.

ЧТО НАС ТРЕВОЖИТ

Чистота и порядок — основа нашего быта. Для социалистического общежития это очень важное требование, а мы не уделяем ему должного внимания. Общежитие является для нас вторым домом. Пять лет мы живем в нем. Уборщицы для нас здесь нет, мы должны сами заботиться об уборке и своевременно наводить порядок.

Возьмем общежитие № 10. В нем много комнат борется за звание комнаты коммунистического быта, есть те, которые носят это почетное звание. Однако это не говорит о том, что в общежитии все хорошо.

Заходишь иногда в комнаты 64, 39, 45-ю. Вещи разбросаны, много мусора, кровати понастоящему не заправляются. Это далеко не полный перечень комнат, в которых студенты не поддерживают порядка. Студентов предупреждают, наказывают, но несмотря на это, беспорядки в от-

дельных комнатах повторяются.

Представьте себе: к вам зашел посторонний человек, допустим, знакомая девушка, вам станет неудобно, да и у нее о вас останется не очень хорошее впечатление.

Образцовый порядок всегда в комнатах 33 (староста Я. Шлегель), 30 (староста Мазушина), 86 (староста И. Любчико) и во многих других. В этом заслуга прежде всего старост.

А как мы, студенты, относимся к государственному имуществу?

Посмотрите, какие у нас столовы в аудиториях, стулья. Столы и даже стены превратились в своего рода «черновики» и «художественные полотна». Появляются новые столы — их через короткий промежуток времени бывает трудно узнать: различные надписи, формулы — чего только здесь нет! «Джигиты, по коням! Ура,

товарищи!» и т. д. Такое встретите в 102 комнате второго корпуса, где в основном занимается экономфак. На все это «творчество» смотреть не хочется, но к великому сожалению, так во всех аудиториях учебных корпусов.

Прозвенел звонок, кончились занятия. Посмотрите, что вы оставляете после себя. Мы не ценим труд уборщиц, которым приходится убирать. Как-то не привыкли это замечать, а следовало бы. Ведь все это показатели нашей невоспитанности, бескультурья.

Г. ПЕСНИЧЕНКО,
студент 14 группы мехфака.

В КИНОЗАЛЕ

1—2 — «Высокое звание» («Я — Шаповалов Т. П.»).

3—4 — «Товарищ генерал». 6—7 — «Письмо из юности».

7 — «Киносборник» (детский сеанс).

8—9 — «Рабы» (Дети до 16 лет не допускаются).

10—11 — «Потерянные миллионы».

13—14 — «Веселый роман».

15—18 — «Железная мас-

ка» (2 серии).

20—21 — «До последней минуты».

21 — «Одинокий волк» (детский сеанс).

22—23 — «И на Тихом океане».

24—25 — «Дети Ванюшина».

27—28 — «Здесь наш дом» (2 серии).

28 — «В далеком плавании» (детский сеанс).

29—30 — «Каждый вечер

после работы».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

НА СТАТЬЮ, опубликованную в газете «Кировец» 23 марта, сообщают:

Подъезд к дому Горного переулка, № 2, 4 и Горная, № 1 установлен на маркируту — ул. Горная до дома № 6, далее налево к вышеуказанным домам.

Эта дорога в течение осени, зимы и весны 1973—74 года находится в хорошем состоянии

и обеспечивает проезд всех видов транспорта.

Что касается возмущения водителей, подвозящих газ, плохим состоянием дорог, то их необходимо привыкнуть к порядку, чтобы они не ездили где им вздумается.

Дорога через сквер мимо первого корпуса будет закрыта, тем самым прекратится езда машин по тротуару.

Выделить дворники дома управления не имеет возможности — не предусмотрено штатным расписанием.

С. ЧАГАЕВ,
управляющий домами ОмСХИ.

23 МАРТА в № 11 «Кировец» помещена статья «Работать трудно». Автору статьи отвечает проректор по администрации — хозяйственной работе института А. П. Зубко.

«В 1974 году во 2-м учебном корпусе запланирован капитальный ремонт. Будет заново покрыта крыша, что включит тесь на третьем этаже. Будут произведены побелка и покраска полов во всех аудиториях и на кафедрах. На третьем этаже будет подключен кран с горячей водой».

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.